

邵阳日报

2020年11月14日 庚子年九月廿九 星期六 第12189期 今日4版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



“两山”带“两创” 激发新动能 ——湖南以“文创”“科创”推动高质量发展

新华社记者 刘紫凌 刘良恒

千里湘江，穿城而过。“一江挽两山”——长沙市河东有孕育“芒果TV”、电视资源丰富的马栏山，河西有滋养“千年书院”、科研力量雄厚的岳麓山。近年来，湖南实施“两山战略”，大力建设马栏山视频文创产业园、岳麓山大学科技城，“文创”“科创”双向发力，探索出一条高质量发展的“湖湘路径”。

马栏山里抢占“文创”制高点

今夏，热播网综《乘风破浪的姐姐》火到“出圈”，带动芒果超市值突破千亿元，让马栏山再度成为焦点。

浏阳河畔的马栏山，风光优美、景色宜人，更因“芒果台”而声名远播、人气旺盛。就在这块“黄金宝地”，却有个

连建林立的城中村。2015年，一场声势空前的拆违行动，让这里实现了“蝶变”。长沙市先后投入数十亿元，拆除千余栋违章建筑，腾出4500余亩土地。

怎么用这块“黄金宝地”？来钱快的房地产，是不少人的提议。

湖南用行动给出答案：不搞房产搞文创。马栏山是电视内容生产“高地”，应依托既有优势，融合5G、大数据等前沿科技，抢占“文创”产业发展“制高点”。

4K技术修复的《开国大典》、“5G+VR”制造业云平台、“国潮”文创产品……行走在马栏山，酷炫、时尚、科技感十足的文创产品琳琅满目。

(下转4版)

龚文密在城步调研时强调

打好打赢精准脱贫和污染防治攻坚战 为全面建成小康社会提供有力支撑

邵阳日报讯（记者 杨立军）11月13日，市委书记龚文密赴城步苗族自治县调研污染防治攻坚战重点工作集中整改“攻坚月”和脱贫攻坚工作，督办信访事项。他强调，要深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，打好打赢精准脱贫和污染防治攻坚战，依法依规解决好群众的合理合法诉求，切实增强人民群众的幸福感和获得感，为全面建成小康社会提供有力支撑。湖南南山国家公园管理局党委书记、城步苗族自治县县委书记罗建南参加调研。

龚文密首先来到西岩镇污水处理厂项目建设现场，实地查看项目建设进度，详细了解管网铺设、污水收集处理等情况。他指出，建设乡镇污水处理厂是补齐农村生态短板的重要举措，是实实在在的民心工程。要进一步提高站位，坚决扛起生态文明建设和生态环境保护治理的政治责任，集中力量、攻坚克难，全力打好污染防治攻坚战，以实际行动提升人民群众的满意度和幸福感。

要加强项目调度，做好资金和技术保障，抢抓时间、倒排工期，确保高质量完成建设任务。

随后，龚文密来到西岩镇金沙村实地督办信访事项。在信访群众陈某家中，龚文密详细了解其生活情况和信访诉求，并听取相关部门处理情况。龚文密指出，信访工作事关群众权益、社会稳定和党的执政基础。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为中心的发展思想，强化责任担当，积极主动作为，依法依规解决好群众的合理合法诉求，千方百计为群众排忧解难，确保事事有回音、件件有着落。要严格落实“无会周”领导下访督办、结对帮扶、包案督办等制度，推动解决群众反映问题常态化长效化。要加强矛盾纠纷源头治理，依法化解群众合理合法诉求，努力把矛盾化解在基层、消除在萌芽状态。

在白毛坪镇和平村，龚文密走进田间地头，详细了解该村粮食

生产、产业培育、脱贫攻坚等情况。他指出，要筑牢粮食安全防线，把饭碗牢牢端在自己手上。要结合本地特色资源优势，精准定位、科学规划，积极培育和引进龙头企业、社会资本参与产业开发，持续激发产业活力，推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。在五团镇金童山村，龚文密走进“乡村芝麻官”淘宝直播间基地，了解直播带货和助农增收等情况。该直播间自开通以来，目前已积累4万多名粉丝，销售农产品超过500万元，带动600多户贫困户增收，受益人口超过2000人。龚文密指出，要注重培养本地直播人才，精准对接本地农户和生态优质农产品，做大做强直播品牌。要重视营造互联网电商创新创业氛围，吸引更多的互联网人才和企业落地落户，形成集聚效应，推动当地产业融合发展。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

刘事青分别主持召开市规委会和市土委会有关会议

坚定不移改善民生 共建共享发展成果

邵阳日报讯（记者 袁枫 通讯员 谢海龙）11月13日上午，市委副书记、市长刘事青分别主持召开2020年市国土空间规划委员会第四次专题会和2020年市土地管理委员会第六次全体会议。会议强调，要坚持以人民为中心，坚定不移改善民生，共建共享发展成果。市领导彭华松、刘永德、蒋志刚、李放文、邓联日，市政府秘书长陈秋良分别参加有关会议。

会议审议通过余湖山生态新城二期控规A-03#、A-06#、A-07#、A-08#、A-09#地块规划用地性质及指标调整，邵阳经开区（双清园区）控规宝隆路（世纪大道至宝东路路段）道路调整，北塔一期控规修改方案，火车南站站前区控规48#（局部）用地性质及控制指标等；议定了市本级2020年度第六批次土地供应方案。

会议要求，城市开发与建设必须从根本上转变理念和思路，切实把握好局部与整体、当前与长远、小利与大之

间的关系。必须认真研究，坚持规划引领和管控，努力提高城市品质。同时，要始终坚持以人民为中心，将城市建设与民生项目相结合，注重片区建设的统一性，不遗余力支持医疗、教育等公益事业发展，坚定不移改善民生，共建共享发展成果，持续提高群众的获得感、幸福感和满意度。

会议强调，要遵循市场发展规律，根据我市土地供给需求，科学有序做好土地供应保障。要坚持依法依规，严格按照政策和程序做好地块指标设定和相关手续办理。市辖三区、邵阳经开区及有关单位要加强协调对接，对供应地块严格审核把关，做好项目的方案审核和研究，明确项目的定位、内容和业态，契合我市现代产业规划布局，确保最大程度发挥土地效益。要严格按照我市城乡总体规划要求，统筹做好医疗、教育、商贸等用地的管理，确保合理布局、有序供应，为邵阳高质量发展提供有力支撑。

牢记初心使命 厚植廉洁根基

——访隆回县委书记王永红

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 彭茂华 陈湘林

“在全市范围内开展‘廉洁单位’创建，一是能够有效地推动各级更好地落实全面从严治党的主体责任；二是能够更好地推进‘不忘初心、牢记使命’主题教育成果的巩固和提升；三是能够进一步强化我们各级党员领导干部的纪律意识、规矩意识和底线意识；四是能够通过我们党内政治生态的净化，带动各方面生态的全面好转，营造一个良好的经济社会发展环境。”面对记者，隆回县委书记王永红这样谈对“廉洁单位”创建工作的认识。

市委部署“廉洁单位”创建活动以来，隆回县委严格按照市委和市委要求，坚持“全覆盖”“抓两头、促中间”和创建廉洁单位“六个好”标准，高位推进，狠抓落实。目前，该县“廉洁单位”创建申报，做到了横向到边，纵向到底，实现全覆盖。

抓机制，激发创廉热情。县委常委会对创廉工作进行专题研究，成立强有力的创廉工作领导小组。建立县级领导联系指导乡镇（街道）、县直机关创廉工作机制，把创廉工作纳入县绩效考核和文明考核，明确“廉洁单位”增加2%的评优指标。县纪委出台分片区督导工作方案，有力推进了创廉工作开展。

抓载体，丰富创廉内容。以学廉、倡廉、讲廉、评廉等为载体，通过层层开展廉政教育，深入学习廉洁文化和知识，举办创廉主题讨论、廉政知识测试，组织廉洁家访，举办创廉晚会，开展书法、朗诵、演讲等一系列廉洁主题比赛，部署开展“争创廉洁部门、争做廉洁干部”评选活动等，促进廉洁深入人心，形成“人人思廉、人人保廉、人人促廉”的浓厚氛围。

抓创新，提升创廉实效。运用“智慧纪检”平台，通过大数据比对功能，实现精准“画像”、精准“把脉”，及时发现问题，开展跟进监督、精准监督、全程监督，有力促进了公职人员廉洁履职。同时，积极开展“电视问政”。通过“监督面对面”电视问政栏目，曝光问题、问政干部，促进作风转变，并通过《电视问政整改进行时》《电视问政我有话说》两个栏目，跟踪整改。开展电视问政满意度调查，让群众来评价和打分，不断提高履职能力、提升群众满意度。

(下转3版)

廉洁单位 创建书记谈

邵阳站站房扩改建工程进入全面施工阶段

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 尹慧妮）11月12日，邵阳站临时候车室正式启用，已使用16年的老站房即将完成历史使命准备拆除，这标志着由中铁二十五局集团承建的邵阳站站房及相关改造工程进入全面施工阶段。

邵阳站站房、雨棚及相关改造工程是我市实施“二中心一枢纽”战略的重点工程。根据《中国铁路总公司湖南省人民政府关于新建怀化至邵阳至衡阳铁路邵阳站站房、雨棚及相关工程改造I类变更

设计的批复》，邵阳站站房建站规模为31990平方米，需新建地道、高架候车厅、双清货运过渡线等工程，从既有站房停用，临时站房启用，直至新建站房投入使用，建设工期为3年。

根据广铁集团施工计划安排，邵阳站站房、雨棚及相关改造工程全面施工后，将封锁益湛线邵阳站场4-7道，同时停用3、4站台。届时，施工人员将进行临时施工通道铺设、线路整修、站房保留部分加固等施

工。12月1日起，开始拆除进站天桥，12月底加固工程完成后正式启动老站房拆除工作。中铁二十五局集团邵阳站房施工1标项目负责人卿德文介绍说：“邵阳站房扩改建工程属于既有站房施工，既要保证旅客正常安全通行，又要确保列车正常运行。为争取项目早日进入全面施工阶段，前一段大家经常忙到深夜。”

深入推进“五网建设”

邵阳市第七次全国人口普查登记进度日报

(截止时间: 2020.11.13 17:30)

地区	全市	双清(含邵阳经开区)	大祥	北塔	新邵	邵阳	隆回	洞口	绥宁	新宁	城步	武冈	邵东
应登记进度(%)	91.00	91.00	91.00	91.00	91.00	91.00	91.00	91.00	91.00	91.00	91.00	91.00	91.00
已登记进度(%)	93.61	96.61	91.01	95.59	92.14	90.31	93.89	93.53	95.59	94.89	92.80	93.84	95.41
欠登记进度(%)	/	/	/	/	/	-0.69	/	/	/	/	/	/	/
预警级别	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/

说明: 1. 现有人口: 登记时住在本户的人口; 2. 完成目标情况: 11月15日完成短表摸底数量登记工作, 即平均每日进度要求按7%计算; 3. 对欠登记进度超过7%的进度异常滞后地区给予黄牌预警。